
Okénko zahrádkáře. 
 

     Dosavadní průběh počasí v první dekádě července byl ve znamení zlomu k nižším teplotám, 

 výrazných dešťových srážek jsme se ale na většině území Znojemska nedočkali. Celkem bylo 

naměřeno za první červencovou dekádu 10 - 19 mm, ve Vrbovci spadlo 31 mm dešťových srážek.  U 

meruněk nyní dozrávají plody odrůdy Bohutická, Goldrich a  Velkopavlovická. Stromy broskvoní jsou 

všeobecně v dobré zdravotní kondici, dozrávají plody odrůd Luna a Red Robin. U třešní se sklízí 

pozdní odrůda Tamara. U švestek je momentálně velmi vysoký propad plůdků, přesto se očekává vyšší 

sklizeň. Početnost kolonií mšic na vrcholcích výhonů u peckovin se snížila na přijatelný rozsah. Na 

feromonových lapácích byl zaznamenán výrazný vzestup druhé letové vlny obaleče jablečného. 

Propad plůdků u jabloní a hrušní pokračuje, dozrávají plody odrůd Stark Earlist, Wista Bella a Julia. 

Keře révy vinné v tomto teplém počasí má stále velké přírůstky, je velký nárůst zálistků. Většina 

odrůd má bobule ve velikosti „broku“ až hrachu. V této fázi jsou bobule stále velmi náchylně k 

houbové infekci. Je zaznamenán minimální výskyt plísně révové na listech a hroznech, na mladých 

listech u citlivých odrůd je vysoký výskyt plstnatosti listů. 

U jabloní a hrušní je nutné počítat s dalším ochranným postřikem proti obaleči jablečném i ostatním 

škůdcům. Ošetřujeme přípravky: Zato 50 WG 0,015% nebo Discus 0,02%, na škůdce přidáme Decis 

Mega 0,01%, nebo Mospilan 20 SP 0,02% a přidáme listovou výživu Wuxal Kalcium 0,3% proti 

hořké pihovitosti.  Slivoně ošetřujeme na živočišné škůdce přípravky: Decis Mega 0,01% nebo 

Calypso 480 BC 0,025% - z vlastních zásob. 

U keřů révy je nutné v nejbližší době aplikovat po odkvětu druhý postřik přípravky proti padlí a plísni 

révové. K postřiku použijeme přípravek Prosper 0,03% či Kumulus 0,3% a přidáme přípravek proti 

plísni révové: Melody Combi 0,18% nebo Momentum 0,2%, je vhodné přidat smáčedlo Silwet.  

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných 

přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.  

U révy provádíme prostrkování letorostů do dvojdrátí, odstraňování zálistků v zóně hroznů, případně 

ještě dodatečně odstraňujeme velmi slabé letorosty, které zahušťují révový keř. Osečkujeme letorosty 

přesahující horní dvojdrátí ve výši cca 20 cm nad horními dráty.   

U stromů jabloní provedeme letní řez, abychom prosvětlili korunu a umožnili lepší vybarvení plodů. 

Odstraňujeme mladé kolmé výhonky, vyrůstající z kosterních větví - „vlky“, dále konkurenční výhony 

a případně ty, které zahušťují korunu stromu. U stromků pozdních odrůd jabloní s vysokou násadou je 

vhodné plůdky ručně protrhat, tak, aby byly maximálně po dvou plodech. V tomto období nesmíme 

zapomínat na závlahu mladých podsazených sazenic révy vinné či mladých ovocných stromků.     

 

 

-Čepička- 

 

 

 

 


